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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 22ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 28 de agosto de 2024. Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima segunda Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante e  Ricardo Francisco Brito da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Lei nº 34/2024, enviando o Projeto de Lei nº 34/2024, que “Estabelece os componentes municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, criado pela Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006, no Município de Marechal Deodoro”; Projeto de Lei nº 18/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, que “Denomina base operacional Luciano Gomes da Silva, na Massagueira e adota outras providências”; Indicações nºs 096, 098 a 103/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 096/2024, drenagem e pavimentação da Rua Vila Paraíso, Massagueira; 098/2024, drenagem e pavimentação da Avenida Catuçaba I, Barra Nova; 099/2024, drenagem e pavimentação da Rua Alto da Rua Nova, Massagueira; 100/2024, drenagem e pavimentação da Rua da Paz, Barra Nova; 101/2024, drenagem e pavimentação da Rua Doze, Barra Nova; 102/2024, drenagem e pavimentação da Rua Dr. Antônio de Assis, Barra Nova; e 103/2024, drenagem e pavimentação da Rua Elinilda Soares Cabral, Massagueira; Indicação nºs 394/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 394/2024, construção da cobertura da quadra poliesportiva do Conjunto Gislene Matheus; Indicações nºs 395 a 397/2024, de autoria do vereador Pastor Genildo: 395/2024, implementação de Bombeiro Civil nas unidades escolares do Município; 396/2024, inclusão de atividades extracurriculares de inteligência artificial nas escolas municipais; e 397/2024, colocação de lixeira em toda a orla de Massagueira e Rua Nova; Indicação nºs 398/2024, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 398/2024, pavimentação da rua principal do Loteamento Chácaras de Taperaguá, localizado no Porto Grande; Indicações nºs 399 a 403/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 399/2024, implantação da robótica educacional em todas as escolas do Município; 400/2024, implantação de aulas de informática em todas as escolas públicas municipais; 401/2024, implantação de escolas em tempo integral para crianças especiais no Município; 402/2024, implantação de um adesivo para identificar os taxistas deodorenses que possuem praça de táxi turismo em Maceió e que residem em Marechal Deodoro; e  403/2024, instalação de uma placa de identificação do drive da fruta no Residencial Recanto da Ilha; Indicações nºs 404 e 405/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 404/2024, instalação de quebra-molas na Rua Almirante Barroso; e 405/2024, drenagem e asfalto do Loteamento Veleiros do Francês. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar a todos, justificou a indicação de sua autoria, apresentando as principais dificuldades. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos, falou das visitas feitas às famílias nesse período de campanha, atentou para as observações e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou do chamamento para a entrega dos currículos do novo Polo, dizendo que o povo se decepcionou porque só havia chão batido e esqueletos de construção no local, fazendo comparação com o período de entrega de currículos para a Carajás, na época da eleição passada e pediu respeito ao povo. Falou da entrevista do candidato André Bocão, dizendo que o mesmo atrelou sua figura ao programa Alimenta Marechal, pedindo que o mesmo tenha vergonha, referiu-se aos candidatos a vereador, dizendo que o prefeito abraça os mesmos, mas que já tem os seus escolhidos, devendo ter cuidado e pediu a derrubada do Veto Total nº 05/2024 ao Projeto de Lei nº 12/2024, de sua autoria, dizendo ser necessário disciplinar a espera nas agências bancárias. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria, apresentando as principais dificuldades. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova disse que o drive da fruta no Recanto da Ilha foi indicação sua, atendida, afirmando que a placa indicativa será instalada, explicando que não havia sido ainda por ter que atender pedidos dos comerciantes quanto às informações contidas,. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou da indicação dos taxistas, dizendo que os mesmos estão sendo perseguidos pela SMTT e que, em breve, terão que andar com toda a identificação e continuou justificando as indicações de sua autoria, contando um episódio em que foi abordado por duas crianças e as mesmas pediram para receber aulas de robótica e informática e melhoramentos nos transportes escolares, afirmando que os ônibus estão circulando lotados. Disse ainda ser importante a estrutura física das escolas, mas disse que precisa cuidar do povo e falou do CERTEA, dizendo que as mães estão reclamando que não têm acesso, só após avaliação escolar. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria e referiu-se à fala do vereador Jorge Mello a respeito do recebimento dos currículos para o novo Polo, dizendo que, em relação a Carajás, mesmo tendo sido entregues antes da conclusão das obras da loja, os deodorenses foram empregados, correspondente a noventa por cento dos funcionários. Continuando, referiu-se ao vereador Marcelo Moringa, informando haver aulas de informática nas escolas municipais, enumerando as qualidades da educação no Município, falou sobre a temática do autismo, informando que, em qualquer situação, há a necessidade de avaliação, citando o sofrimento que é ter um filho autista e parabenizou a gestão pela instalação do CERTEA, caso percebamos que está faltando algo para melhorar, que apresentemos soluções. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ter sido uma infeliz coincidência a entrega dos currículos nas duas oportunidades, relembrou que a Câmara Municipal recebeu a visita de alguns alunos municipais, dizendo que os mesmos reclamaram da merenda servida, afirmou que a saúde está um desastre, não funcionando nem na época de pleito eleitoral e disse ser tudo uma grande maquiagem, afirmando apresentar soluções por meio de indicações. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês afirmou ser democrático o debate em plenário e referiu-se à fala do vereador Jorge Mello, destacando as propostas de melhoramentos feitas pelo candidato Bocão. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 34/2024 e Projeto de Lei nº 18/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo as indicações nºs 098, 100, 101 e 102 sido subscritas pelo vereador Yuri Cortez; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 32/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 32/2024, que “Reserva aos negros 20%(vinte por cento) das vagas oferecidas nos concursos públicos para provimento de cargos efetivos e empregos públicos no âmbito da administração pública municipal direta e indireta e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 33/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis e duas abstenções, as dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa; Projeto de Lei nº 33/2024, que “Institui a dação em pagamento de bens imóveis como forma de extinção do crédito tributário, em consonância com o art. 156, XI, da Lei Federal nº 5.172/66 (Código Tributário Nacional) e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis e duas abstenções, as dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 19/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 19/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dá nova denominação à rua do Loteamento Brisa da Lagoa, que fica localizado na Poeira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pareceres favoráveis das comissões de Justiça e Redação Final e Finanças e Orçamento ao Projeto de Resolução nº 02/2024, de autoria da Mesa Diretora, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução nº 02/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Fixa a Receita e a Despesa da Câmara Municipal de Marechal Deodoro para o ano de 2025 e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Veto Total nº 05/2024 ao Projeto de Lei nº 12/2024, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Dispõe sobre o tempo de espera nas filas de atendimento em agências bancárias no Município de Marechal Deodoro/AL e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e rejeitado por oito votos contrários, um voto favorável e uma abstenção; e Veto Total nº 06/2024 ao Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implementar um espaço para encontro e exposições de veículos com som automotivo alto, conhecido como paredão em Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação secreta e rejeitado por oito votos contrários, um voto favorável e uma abstenção. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello agradecendo a rejeição ao veto total nº 05, dizendo esperar que as agências respeitem a Lei. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo informou que o projeto de robótica das escolas municipais são excelentes, a exemplo do Teclobo, projeto de robótica da Escola Municipal Dona Maria de Araújo Lobo, dizendo que o mesmo foi reconhecido nacionalmente, tendo recebido o 1º lugar numa competição e destacou o avanço do IDEB das escolas municipais de Marechal Deodoro, a exemplo da Escola Municipal Maria Petronila de Gouveia, dizendo que o índice passou de 5,8 para 6,4, enaltecendo o excelente trabalho desenvolvido pela Secretaria Municipal de Educação e todas as equipes escolares. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense agradeceu a todos pela aprovação do projeto de Lei nº 19 e enalteceu a figura do homenageado, informando ser o mesmo sogro de sua sogra. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês pediu a construção de ponto de ônibus na rotatória da Matriz e no Jardim do Carmo, apresentando as dificuldades dos usuários e reforçou o contido nas indicações de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 28 de agosto de 2024. 
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